

## **"Az ENSZ gyermekjogi egyezményének 20 éve: a végrehajtás még nem megfelelő" - Hammarberg, Emberi Jogi Biztos szerint**

Strasbourg, 2009.11.16 – "Az ENSZ gyermeki jogokról szóló egyezményének 20. évfordulóján mérlegelnünk kell: sok gyermek még mindig súlyos visszaélésektől szenved. Aggodalmaik ritkán kapnak elsődlegességet a politikában" – jelentette ki Thomas Hammarberg az Európa Tanács Emberi Jogi Biztosa, a ma kiadott legfrissebb közleményében ([Viewpoint](#)).

„A gyermekjogi egyezmény az egyik legismertebb és a legszélesebb körben támogatott nemzetközi emberi jogi egyezmény. Mégis a tényleges végrehajtás kevésbé hatékony, mint ahogy azt reméltük, főként amiatt, hogy a gyermekek jogait nem kezelik politikai prioritásként.”

A biztos hangsúlyozza, hogy a gazdasági válságnak nem szabad a gyermekek érdekeit csorbítania, és konkrét lépéseket javasol a kormányoknak egy átfogó megközelítés kidolgozására, amellyel teljes mértékben feljogosítják a gyermekeket, és hatást gyakorolhatnak jogaikra.” A jelenlegi recesszió megindulásakor számos országban költségvetési megszorításokat hajtottak végre az oktatás, az egészségügy és a szociális juttatások területén. A forráscsökkentések nem tekinthetők kifogásnak a gyermekjogok védelmében vállalt kötelezettségek figyelmen kívül hagyására, és a rendelkezések végrehajtásának késlekedésére. Minél nagyobbak a nehézségek, annál több érv szól a világos politikai akarat szerinti cselekvés mellett, hogy a problémákat rendszerezett módon kezeljék.

Végezetül a biztos azt ajánlja, hogy mielőtt a következő költségvetéseket elfogadják, vizsgálják meg a rövid és hosszú távú döntések hatásait a gyermekekre.” Nekünk már most komoly probléma Európában a gyermekszegénység, amely megdöbbentően elterjedt néhány országban. Sok gyermek már a kezdetektől hátrányos helyzetű. Erre oda kell figyelni.”

Az Emberi Jogi Biztos közleményei havonta kétszer jelennek meg angol, francia és orosz nyelven. A kiadott szövegek előzetes hozzájárulás nélkül felhasználhatóak, amennyiben minden változtatás nélkül jelennek meg, és feltüntetik a forrást az alábbi módon: "Hozzáférhető az Emberi Jogi Biztos honlapján is: [www.commissioner.coe.int](http://www.commissioner.coe.int)".

### **Sajtókapcsolat az Emberi Jogi Biztos Hivatalánál:**

Stefano Montanari, +33 (0)6 61 14 70 37; [stefano.montanari@coe.int](mailto:stefano.montanari@coe.int)